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Prix du carburant et électrification du parc automobile français
Question écrite n° 14067

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy alerte Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des négociations
internationales sur le climat et la nature sur les fortes tensions sur les marchés de l'énergie et la présentation
prochaine d'un plan d'électrification visant à réduire la dépendance de la France aux énergies fossiles. Cette
semaine, Mme la ministre chargée de l'énergie a souligné la nécessité de cibler prioritairement « les travailleurs
qui roulent beaucoup », comme les infirmières libérales, mettant en lumière les difficultés croissantes
rencontrées par les Français contraints d'utiliser leur véhicule pour se rendre au travail. Cette situation concerne
particulièrement les territoires ruraux, où l'absence d'alternatives de transport rend ces déplacements
indispensables. Or la hausse continue des prix des carburants fait aussi bien peser un risque réel sur le pouvoir
d'achat des indépendants comme sur celui des salariés ; certains pouvant aller jusqu'à ne plus être en mesure
d'assumer le coût de leurs trajets domicile-travail. La prise en compte des frais réels dans leurs déclaration
d'impôts ultérieure peut sembler être la solution toute trouvée pour parer à ce problème mais, cette prise en
compte n'interviendra que dans plus d'un an, au minimum. D'ici-là, les actifs, qu'ils soient salariés ou
indépendants, se retrouvent dans l'impasse financière et professionnelle. De plus, l'électrification du parc
automobile français comme solution relève d'une inadéquation voire d'une méconnaissance des besoins des
professions libérales quant à l'autonomie que doit leur garantir leur véhicule. Dans ce contexte, elle souhaite
donc savoir comment le Gouvernement entend accompagner concrètement et à court terme les salariés
dépendants de leur véhicule face à la hausse des prix des carburants ; et de quelle manière le futur plan
d'électrification prendra en compte les réalités des territoires ruraux ainsi que les contraintes spécifiques des
professions libérales et des actifs fortement dépendants de la mobilité routière.
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